



悠悠蒲扇情

程中学

炎炎夏日,酷暑难挡,最诱人的,莫过于在湿热的空气中,倏忽地就有阵儿凉风吹过,沁人肺腑,瞬间便凉透全身,舒服而惬意。然而,大自然中,这样的凉风不容易得,几乎是千载难逢。于是,在没有电风扇没有空调的年代,人们为了在高温暖闷的天气中获得一丝儿凉风,喜欢手摇一把大蒲扇纳凉。一把蒲扇在手,一上一下或轻摇,或用力翻动,那徐徐的人力凉风便从蒲扇间悠悠而出,人心即凉,驱逐了积郁在内心的燥热。

家乡的蒲扇是用棕榈树的树叶制作而成。棕榈树的叶,宽宽大大。如果不是叶脉间有着缝隙,加上厚厚的叶柄,简直就是一把天然的大蒲扇。买来的成品蒲扇,有细竹丝镶边,将散乱的棕榈树叶圈成了一个心形状。经过加工,蚕丝合缝,再在细竹丝上缝一层细细密密的针线,使整把扇子牢靠、严实。加上现成的叶柄作扇柄,美观大方,朴实自然。

记忆中,父亲摇动蒲扇的时候,刚劲有力,蒲扇和凉风一起“呼呼”作响,只要是顺着父亲的方向,一个屋子的人往往都能“沾”上父亲的光。给人的感觉,那透心的凉风,就像是从天上降下来的,一阵又一阵,惬意而舒适。那时候,我眼中的父亲无比高大,加上他对我的严厉,使我对他有着一种畏惧的心理。即便如此,仍改不了我调皮贪吃的个性。有天中午,趁着大人都睡午觉,我在太阳底下疯了个够,然后才满面通红、汗流浹背地溜回家。那次,我恰好遇到坐在门口纳凉的父亲。父亲见了我立马怒目圆睁,但也不骂我,只将手中的蒲扇高高一举。我吓得以为父亲要用蒲扇打我,本能地抱住了头、闭住了眼。顿时,我就感觉到耳旁“呼”的一下,一阵凉风从头钻到了心里,但扇子并没有落在我身上。我睁眼,父亲佯装闭目,不动声色地摇动着大蒲扇,只将那阵阵的凉风传递于我。在那悠悠的凉里,我感受到了父亲对我的疼惜之情。

不管有多热的天,母亲摇动蒲扇的样子,永远不紧不慢,很有节奏感。她用的力道不轻不重,刚刚好。最喜欢“蹭”母亲的凉风,细腻均匀,清爽怡人。那感觉,就像一层层凉薄的纱挂在身上,轻柔曼妙,一阵又一阵,源源不断,令人心安神宁。在母亲摇动的蒲扇里,我体会到了母亲那柔柔的爱。

打击传销 创无传城市
大理市打击传销举报电话
市场监督管理: 12315
公安: 110

檐雨之美

钱续坤

绵的天气,我们也只得卧在那潮湿狭窄的屋子里无所事事。这时,我常常选择临窗的位置,出神地仰望着头顶之上的屋檐,恬然地敞开心扉,感应着诸如雨打梧桐的声音,雨敲瓦楞的声音,雨落地面的声音……所有的声音混合在一起,俨然一支有始无终的协奏曲,催我昏昏然入睡,也使我戚戚然惊醒。睡梦中,我也在翘首企盼时,懂得了无数的真谛与哲理!

历经颠簸与曲折,1995年10月,我终于从他乡调回到了故里。而此时的乡村已今非昔比,以前的土坯房大多脱胎换骨为砖瓦房,我家甚至在全村第一个盖起了两层的小楼房。父亲考虑到我在单位当时还没有住处,于是单独为我留了一间,我呢,只要是在下雨的日子,依然会像童年那样选择临窗的位置,或静坐,或默读,或书写,不过面对雨声连绵不绝的雨帘,再也不会发出莫名的喟叹与淡淡的忧伤了,只觉得雨声清澄悦耳,然而我却不忍卒听,更不愿将自己的双耳贴在异乡的窗棂之上,我惧怕那些精灵的雨滴随风潜入窗而至,用透彻的凉意,引领我去面对那永远也解不开的故土情结。因此只要是雨天,我便将自己困在空荡荡的宿舍里,独自一人静思,独自踱步,独自发呆,独自发呆……其实,与其说是在发呆,不如说是在思考,其目的不在于深入文字的思考,而在于深入文字的思考,其目的不在于深入文字的思考,而在于深入文字的思考……

大学毕业之后,我背起行囊,泪别父母,在煤城淮南谋职工作了五年。马路变成宽宽的了,屋檐变成高高的了,檐雨落下的声音更是清脆悦耳,然而我却不忍卒听,更不愿将自己的双耳贴在异乡的窗棂之上,我惧怕那些精灵的雨滴随风潜入窗而至,用透彻的凉意,引领我去面对那永远也解不开的故土情结。因此只要是雨天,我便将自己困在空荡荡的宿舍里,独自一人静思,独自踱步,独自发呆,独自发呆……其实,与其说是在发呆,不如说是在思考,其目的不在于深入文字的思考,而在于深入文字的思考……

色,看上去衰老得比谁都快。好看的女人,打扮仅是助力,真正动人的美,是面相上流动的表情决定的,这才是硬指标。

我们平时喜欢看的,都是一脸喜庆的男女老少,比如赵薇,比她强、比她美的演员很多,比她红的却不多,是因为她幸运吗?用老百姓的话说,就是长得喜庆,让人看了欢喜。

幸福是修来的,在脸上上写着。想幸福吗?那就好好从内心修行,多看有营养的书,内心多存他人的好;遇事从正面角度想;对人对事,拿出一点真心,善心善行多了,面相自然会慢慢改变。

做到了这些,从心到身,你就会慢慢放松下来,笑得出来。能笑出来,就会越来越好。当你的脸上不经意间写满自在与安然,你的命运已经随心而转,幸福这时便会不请自来。

有这样的女子,她们把生活的磨难沉淀成人生智慧,她们面容柔和,目光纯净,她们也经历过伤害但对人性依然信任。她们在职场努力工作,也会把生活经营得繁花似锦;她们还会对陌生人报以善意微笑;她们待人接物心平气和,哪怕对自己最亲近的人,也不会如倒垃圾般口无遮拦;她们与孩子平等交流;与爱人恬静相守。

全民参与 七大行动

大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com 欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请@大理时讯 Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 传真电话:2121743 新闻热线:2121743 2017年6月22日 星期四 农历丁酉年 五月二十八 小雨 16℃ ~ 23℃ 第895期 编辑/陈曙娟 微信扫一扫 了解更多资讯

我市入选国家级旅游业改革创新先行区

深化改革试点工作 推动社会经济发展

近日,国家旅游局公布了第二批国家级旅游业改革创新先行区,大理市榜上有名。此次公布的名单全国有21个县市,云南省有大理市和腾冲市名列其中。为贯彻落实《国务院关于促进旅游业改革发展的若干意见》《国务院关于印发“十三五”旅游业发展规划的通知》精神,充分发挥旅游业在全面深化改革中的作用,国家旅游局有效推进国家级旅游业改革创新先行区工作。国家级旅游业改革创新先行区是指以实现全域旅游发展为目标,以改革创新旅游管理体制机制、旅游产业制度、旅游政策措施为重点的先行先试地区。通过评定国家级旅游业改革创新先行区,形成一批改革改革创新成果,以发挥示范引领作用,为全国提供可复制、可推广的经验和做法。被评为国家级旅游业改革创新先行区,标志着我市旅游业今后将以“创新统筹职能、创新政策措施、创新产业引导”为指引,以市政府为改革主体,以旅游业体制机制为改革内容,以实现旅游目的地整体发展为主要目标的旅游改革创新先行区工作形成任务体系。改革创新也将集中在旅游业产业定位、旅游综合管理体制、旅游公共服务业、旅游市场监管机制五大方面上引导旅游业定向发展。 杨可珠

市领导调研老旧小区提升改造工作

6月19日,市委常委、市委宣传部长王长文,副市长周亚敏等领导,在市领导调研,实地查看小区规划、建设、管理情况,环境卫生状况,听取下关镇泰安小区负责人汇报小区基本情况,并对小区内存在的杂物乱堆乱放、小广告乱贴乱画等现象提出整改要求。在实地调研和听取情况汇报后,调研组认为,我市目前老旧小区众多,且普遍存在私搭乱建、乱贴乱画、乱堆乱放、污水横流、绿化杂乱等现象,环境卫生问题突出,整改迫在眉睫。同时,老旧小区的日常管理急需加强,相关配套设施也亟待完善。调研组指出,老旧小区提升改造,事关人居环境改善,事关社会管理与社会建设,同时也是我市创建全国文明城市的重要环节之一,各级各有关部门必须引起高度重视,各司其职,各尽其能,部门联动,密切配合,扎实推进老旧小区提升改造各项工作。要充分引导、发动小区居民积极参与到老旧小区提升改造工作中来,让他们规划、建设、管理好自己的小区。要通过开展老旧小区改造提升工作,进一步补齐创建全国文明城市短板,营造创城迎检良好氛围。 记者 自然



我市各行各业把全国文明城市创建内容纳入日常宣传工作中,突出全国文明城市是一个城市的最高综合性荣誉,围绕工作特点努力打造城市最有价值的无形资产和最有影响力的品牌。图为建行大理州分行在营业网点放置全国文明城市宣传标识。 公孙欠波 摄

全市环境保护工作安排部署

20日,市召开环境保护工作会议,传达贯彻全国省州环保工作会议精神,总结2016年环境保护工作,安排部署今年各项工作。会议指出,要让天空常蓝、青山常在,绿水青山就是金山银山,生态文明建设是一项庞大、复杂、长期的社会系统工程,全市上下要增强责任感,突出提升生态环境质量这个核心,转变思路,厉行法治,真抓实干,确保实效。会议要求,全市各级各部门要提高认识,切实增强做好环保工作的责任感和紧迫感;要正视问题,充分认清当前环保工作面临的严峻挑战,要狠抓落实,全面推进生态环境质量提升各项工作;要完善机制,齐心协力促进美丽大理共建共享。工作中,要强化责任,把环保工作摆上重要日程,加强组织领导,真正做到认识到位、措施到位、工作到位、责任到位,进一步健全“市、乡、村三级网格”的环境监管体系和环保工作考核机制。要打好环保总体战,针对突出问题和薄弱环节,以“钉钉子”精神和“零容忍”态度,从严惩治环境违法,持续加强生态建设。要协调联动,建立联合执法机制,加大执法力度,加大执法频率,保持严打高压态势,推动形成环保守法新常态。要加大投入,完善多元化投入机制,积极争取国家、省、州政策性贷款和专项资金支持。加快环保投融资体制改革,加大环保技术装备引进力度,努力提升技术水平,不断降低治理成本。要宣传引导,深入开展全民环境宣传教育行动,提升公众的节约意识、环保意识、生态意识。广泛动员群众参与环境保护,引导全社会以实际行动关心环境、珍惜环境、保护环境。 市委常委、常务副市长李金灿在会上作工作要求。 市人大常委会副主任赵伯廉,“两区一委”相关领导及环保部门主要负责人,市相关部门分管领导,各乡镇分管领导,市环保领导班、机关各科室、市环境监察大队、市环境监测站全体人员,市辖区相关企业负责人参加会议。 记者 自然

市政府与华中师范大学座谈合作办学

6月20日,市政府与华中师范大学合作办学座谈会在大理二中召开,再续华中师大与大理二中的深厚情缘,共商合作办学事宜。华中师范大学国际合作与校友办公室主任王志彬,市委常委、市委宣传部长杨文广,副市长李欣及市教育、财政、人社等部门领导参加座谈会。华中师范大学的前身是华中大学,1938年,当抗日烽火燃遍大江南北之际,华中大学几经辗转西迁至喜洲办学8年,与大理二中结下了深厚情缘。2003年,两校开启寻亲之旅,双方间的交流不断提升,2008年4月“华中大学西迁办学纪念碑”在大理二中落成。2009年7月,市政府与华中师范大学签署了《合作框架协议》。2009年,大理二中开始参加华中师范大学自主招生考试,截至目前已有20多位同学在自主招生考试中被华中师范大学录取。2015年11月11日,大理二中正式挂牌为“华中师范大学大理附属中学”。大理二中的前身为创建于1939年的大理私立五台中学,学校现有18个教学班,学生1068人,在教职职工83人,中级以上职称教师60人。近年来,在各级党委、政府和有关部门、社会各界的支持下,大理二中秉承“自强不息,敦品立

